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Ata nº 23/14–CMC – 23ª Sessão Ordinária  –
18/08/2014

Ata da 23ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 32ª
Sessão Legislativa da 8ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada  às 18h30min  do  dia dezoito  de agosto
de dois mil e quatorze, sob a presidência do vereador Pedro
Antonio Ferrazin, presidente desta Casa e secretariada pelo
vereador Valter Pires, 1º Secretário. Também compõe a
Mesa Diretiva desta sessão o vereador Mário Moreira, vice-
presidente e Adailton Antunes Ferreira, 2° Secretário. Como
não foi requerida  a leitura da ata da sessão anterior  a
mesma foi considerada  aprovada.  Leitura do Expediente
Recebido. Projeto de Lei 104/14 que “Altera o Artigo 1º da
Lei Municipal  N. 3.336/PMC/2014  que autoriza o Poder
Executivo Municipal  a fazer  doação de imóveis urbanos  ao
Estado de Rondônia e dá outras providências” –
Encaminhado através do Ofício N. 620/GP/PGM/14  –
Executivo Municipal  – Francesco  Vialetto;  Projeto  de Lei
105/14 que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Encaminhado através do Ofício N.
641/GP/PGM/14 – Executivo Municipal – Francesco
Vialetto, Prefeito; 48.000,00 – AMEC; Projeto de Lei 106/14
que “Dispõe sobre  o reajuste  do Piso  Salarial  aos  Agentes
Comunitários de  Saúde – ACS  do  Município de  Cacoal  e dá
outras providências” – Encaminhado  através do Ofício N.
642/GP/PGM/14 – Executivo Municipal – Francesco
Vialetto, Prefeito; Telegramas N.Ref: 013395, 013394,
007308, 005279, 001381, 056583/MS/SE/FNS. A Prestação
de Contas da Fundação Cultural de Cacoal referente ao mês
de Julho de 2014, encaminhada através do Ofício N.
157/FUNCCAL/14 de 06.08.2014 – Sidarta Mechalczuk,
Presidente da FUNCCAL,  é encaminhada  para a Comissão
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Permanente de Finanças e Orçamento desta Casa.  As
Indicações N. 378/CMC/2014, 379/CMC/2014 da Vereadora
Maria Aparecida  Simões; 380/CMC/2014,  381/CMC/2014
do Vereador Donizeti Souza da Silva; 382/CMC/2014,
383/CMC/2014, 384/CMC/2014, 385/CMC/2014,
386/CMC/2014, 387/CMC/2014, 388/CMC/2014,
389/CMC/2014, 390/CMC/2014, 391/CMC/2014,
392/CMC/2014 e 393/CMC/2014 do Vereador Rafael
Evangelista da Silva Chaves são lidas, acatadas  e serão
encaminhadas para o Executivo  Municipal.  Em seguida  é
convidado a fazer uso da tribuna  o Sr. Romeu  Rodrigues
Moreira, presidente da AMEC, o qual agradece a
oportunidade e diz que para falar dos jogos intermunicipais
é preciso ler a história do JIR, assim lê: “A idéia dos Jogos
Intermunicipais de Rondônia surgiu no ãmbito da Secretaria
de Estado  de Cultura,  Esportes  e Turismo  – SECET,  após
inúmeras reuniões com os gestores esportivos dos
municípios do estado, onde os mesmos solicitavam  ao
governo do estado a realização de um grande evento
esportivo, a exemplo  do JOER,  o qual oportunizasse  aos
aficionados do esporte,  com idade acima de 18 anos, a
continuidade de suas práticas esportivas.  Sensível aos
apelos dos  municípios o governo do  estado instituiu o JIR,
cujos objetivos  institucionais  eram oportunizar  ao atleta
com idade superior  a dezoito  anos continuar  as práticas
esportivas, promover o intercâmbio e a integração
esportiva, promover o intercâmbio e a integração esportiva
entre os recém criados municípios dos estado de Rondônia e
oportunizar o desenvolvimento do esporte de alto
rendimento e o fortalecimento das Federações
Especializadas. Definiu-se que os JIR seriam realizados num
dos municípios do interior do estado, já que, na época, Porto
Velho sediava  os JOER.  Um dos aspectos  preponderantes
para sua interiorização seria o de dotar o município sede de
infraestrutura condizente,  já que a cada ano seria um
município escolhido.  Para a primeira edição dos Jogos
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Intermunicipais de Rondônia, foi escolhido  o município de
Ji-Paraná, tanto pela localização geográfica quanto pela
existência de um grande ginásio de esportes, o Gerivaldo de
Souza, o ‘Gerivaldão’. Assim, em outubro de 1983 foi
realizado primeiro  JIR, onde foram inscritos  13 dos 1’6
municípios existentes no  estado.  Com o advento dos  JIR e
sua repercussão positiva no âmbito estadual, outras cidades
despertaram o interesse em sediar  suas  próximas edições,
sendo escolhido o município de Cacoal para sediar a
segunda edição dos Jogos Intermunicipais de Rondônia. Dos
dezesseis municípios existentes na segunda edição dos JIR
em Cacoal  no  mês de outubro  de 1984,  foram inscritos  15
municípios, a competição já era um sucesso. Poucos
habitantes do estado conheciam a cidade de Guajará Mirim,
primeiro município do estado, chamado de Pérola do
Mamoré e fronteira  com a Bolívia. Objetivando  a que os
novos habitantes  do estado  conhecessem  tão significativa
cidade, a SECET  elegeu  aquele  município para sediar  em
1985, a 3ª edição do JIR, com o compromisso
governamental de que todos os 16 municípios deveriam
participar nas onze modalidades  oferecidas. O sucesso
verificado em Cacoal foi suplantado  em Guajará Mirim,
tanto no aspecto  técnico, sócio educativo,  de intercâmbio,
quanto turístico, este  último caracterizado  pelas  inúmeras
belezas naturais existentes naquela sede. Devido ao
crescimento quase  incontido  do estado,  o investimento  na
área esportiva foi contingenciado,  razão pela qual, na
quarta edição do  JIR,  foi  novamente escolhido o município
de Ji-Paraná, em 1986.  Naquela  ano o estado de Rondônia
já possuía dezenove municípios, sendo registrado no quarto
JIR a participação de 14 cidades. Lamentavelmente, essa foi
a última edição dos JIR – Jogos Intermunicipais  de
Rondônia, passaram-se  então 25 longos  anos  sem  que os
JIR fossem realizados. Salienta que em 2011 Cacoal chamou
a responsabilidade  para si e trouxe novamente  para o
âmbito do estado a história dos JIR, por vontade política do
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estado e da vontade  política de Cacoal  irmanados  com  os
esportistas. Resume: 1983, cidade sede Ji-Paraná, campeão
geral Porto Velho; 1984, cidade sede, Cacoal, campeão geral
Porto Velho;  1985, cidade sede Guajará Mirim,  campeão
geral Porto  Velho;  1986,  cidade  sede Ji-Paraná, campeão
geral Cacoal; 2011, cidade sede Cacoal, campeão geral
Cacoal, 2012 cidade sede Ji-Paraná, campeão geral Cacoal,
2013 cidade sede Presidente Médici, campeão geral Cacoal,
2014 cidade  sede  Vilhena,  campeão Cacoal.  Fala que este
ano o troféu espelha o Forte Príncipe da Beira, e agradece o
apoio necessário dado pela administração municipal  para
que o esporte  seja ferramenta  de integração, interação e
sociabilização entre os municípios. Em seguida  esclarece
que em nome dos desportistas, da AMEC, vem externar seus
agradecimentos pelo  apoio  dado  por  esta  Casa  ao esporte
de Cacoal a todos os vereadores  presentes,  e ainda ao
vereador Bruno Trevizani, que não está presente na sessão,
mas esteve em Vilhena dando apoio e incentivando  a
delegação de Cacoal. Em aparte o vereador Adailton
Antunes Ferreira  diz que não que ser parabenizado,  pois
praticamente não ajudou  em nada, e acha que o esporte
merece mais respeito tanto por parte da autarquia como dos
poderes Executivo  e Legislativo  deste  município. Acha  que
ele, vereador  Adailton,  particularmente,  contribuiu  muito
pouco. O Sr. Romeu Rodrigues diz que não pode aceitar isso,
pois a Câmara Municipal  tem dado apoio fundamental,
desde a aprovação do orçamento, haja vista que o mesmo é
aprovado nesta Casa de Leis, e salienta que vivenciou
delegações chegando a Vilhena de carona, de carreta, carro
próprio, e o município de Cacoal  chegou de ônibus fretado,
com passagens  adquiridas,  assim  é o município de Cacoal
investindo no esporte,  e os vereadores  tem participação
fundamental em relação ao esporte  em Cacoal. Informa
ainda que cada vereador receberá uma pequena lembrança
da delegação. Assim a atleta Keila Furlan, ouro em
handebol, entrega lembrança ao vereador Adailton Antunes
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Ferreira; o atleta  Alex  Silva,  ouro  em atletismo e salto  em
altura, entrega  o presente ao vereador  Pedro  Ferrazin  que
representa o vereador  Bruno  Trevizani;  o atleta  Francisco
Ramos, prata em basquetebol,  entrega  ao vereador  Cesar
Condack; a atleta Vanessa Luciano, prata em capoeira,
entrega ao vereador Claudemar Littig; Matheus Costa, prata
vôlei de praia entrega ao vereador Donizeti Souza da Silva;
Rivanildo do Carmo, bronze em ciclismo, entrega a
vereadora Maria Simões; Giovanna Amanda Sapper, ouro em
natação, entrega ao vereador  Mário Moreira;  Michel  Nunes
Moreira, bronze  futsal,  entrega  ao vereador  Paty  Paulista;
Gilberto Batista Ferreira, bronze em atletismo  e salto à
distância, entrega ao vereador Pedro Ferrazin; Jéssica
Moura, ouro em voleibol, entrega ao vereador Rafael
Evangelista; Francimar Raiana,  ouro em xadrez, entrega ao
vereador Valdomiro corá; Roberta Lenzi, ouro judô, entrega
ao vereador Valter Pires. A atleta Amanda Oliveira Arrais, de
14 anos,  campeã brasileira  sub 15, título conquistado  em
Macapá – Amapá, no dia 09 de agosto, e assim irá
representar Cacoal, Rondônia e o Brasil, no campeonato Pan
Americano que acontecerá em outubro  em  Guainabo,  em
Porto Rico,  no judô, esta  agradece,  cumprimenta  todos  os
vereadores e mostra sua medalha de  ouro e informa que a
atleta é patrocinada  pelas  empresas  Concreaço e Flush  e
gostaria que mais pessoas ajudem esta atleta a se deslocar
a Porto Rico. As maiores medalhistas  do JIR, Angelina
Pereira Araújo, bronze em atletismo, salto em distância e na
prova de 200 m raso, prata em Tênis de Mesa,  ouro em
atletismo – Salto em altura, revezamento  4 x 100 m e
voleibol, e Isabel Per3eira de Souza, bronze em atletismo –
arremesso de disco,  arremesso de peso,  duas  medalhas no
ciclismo, prata em ciclismo  e atletismo,  lançamento de
dardo, ouro  em basquetebol  e atletismo  revezamento  4 x
100m, bem como  a Chefe de Delegação, profª Thays Kérima
Gude Pizoler,  entregam ao presidente da Câmara Municipal
de Cacoal e troféu de campeã geral do JIR – Jogos
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Intermunicipais de Rondônia, realizado  este ano na cidade
de Vilhena. Após isto todos os vereadores e atletas,
coordenadores, posam para fotos. Em seguida o Sr.  Romeu
Rodrigues Moreira,  agradece  a todos  que ajudaram.  O Sr.
Presidente Pedro  Ferrazin  agradece  a todos  os atletas  de
Cacoal e que continuem defendendo este município,
agradece ainda  pelo troféu de campeão geral  do JIR-2014,
em nome de todos os vereadores. O vereador Rafael
Evangelista da Silva  Chaves  em Questão de Ordem  requer
verbalmente que haja apenas  um Expediente  de 10 (dez)
minutos, com direito a apartes, o que colocado à disposição
do Plenário, foi aprovado por unanimidade. Pequeno
Expediente. O vereador Emílio Junior  Mancuso de  Almeida,
PTB, cumprimenta a todos. Parabeniza todos os atletas pela
conquista do JIR e não tem dúvida que esta Casa  lutará
para que no ano que vem o orçamento para o esporte seja
maior, que  a autarquia  tenha  mais  condições de fazer  seu
papel. Em  seguida  comenta  sobre  a iluminação pública do
município e que  muitas  vezes  não envia  ofícios da tribuna
da Casa, mas envia diretamente  de seu gabinete,  e tem
percebido que não dá mais,  pode se colocar  resmas e mais
resmas de  sulfite,  pois  os  pedidos  devem ficar  na gaveta e
observa a incansável luta desta  Casa,  dos vereadores  em
buscar o melhor para a cidade de Cacoal, e isso é o que tem
visto ao longo  de um ano e sete meses  de mandato.  Os
vereadores incansavelmente usando  da tribuna,  usando  de
suas prerrogativas,  usando seus gabinetes, dos assessores,
em busca de fazer o melhor para a comunidade da cidade de
Cacoal, e tem  percebido  que  alguma  coisa  não anda  bem,
que alguma  coisa  na cidade  de  Cacoal  precisa  mudar.  Fala
que os vereadores  usam  a tribuna,  mas  parece  que falam
para as paredes, que não tem ouvidos, e isso cansa,
desanima, mas Deus tem dado força par continuar  nesta
Casa lutando em busca do melhor para os menos
favorecidos, para a sociedade  cacoalense  como  um todo,
mas em muitas áreas do município a defasagem é grande, e
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os vereadores não podem mais ficar como está, e
exemplifica o FHITA, pois hoje estão sendo devolvidos trinta
e cinco  mil  reais  por não terem sido  aplicados,  e o povo,  o
homem do campo, o produtor rural continua desassistido, e
para verificar isso é só percorrer as linhas vicinais, e
vereadores já questionaram  em relação ao FHITA, para
agilizar, para fazer patrolamento  e cascalhamento  das
linhas vicinais, e hoje se depara com situação desagradável
que é a devolução de  trinta e cinco  mil  reais,  dinheiro  que
poderia ter sido aplicado na área rural, para o produtor. Se
admira que as linhas,  em quase sua totalidade,  com FHITA
ou sem FHITA,  onde  passou  e onde  não passou  o FHITA,
continua deterioradas, por  falta de patrolamento e falta de
cascalhamento, isso sem falar dos carreadores dos
produtores rurais, aos quais nada aconteceu até hoje, pode
até ser que a secretaria  de Agricultura  tenha  feito  alguns
carreadores, mas quem percorre a zona rural tem a
consciência do  que  está falando,  e isso  é vergonhoso.  Fala
que hoje,  amiga  de muitos  anos,  lhe indagou,  com  muita
razão: “Vereador, o que  a Câmara está fazendo?  Qual  é o
posicionamento da Câmara? A linha  08 aqui,  da Embratel
ali, daquela  rodovia  que atravessa  ali, até ontem  não se
patrolou, eu não consigo  entrar  dentro  da minha  casa”, e
que le, vereador  Paty, se silenciou  por alguns  segundos,
envergonhado daquela  moça, pois naquele  momento  não
sabia o que falar  para  a mesma, ela estava com razão. Diz
que usou a tribuna desta casa por várias vezes para pedir o
patrolamento e cascalhamento  das estradas vicinais do
município e esta Casa não foi atendida pelo Executivo
Municipal. Fala que é uma situação que acontece no
município e que  não pode  se calar,  é preciso  dar um  jeito
nisso. Sabe que o presidente tem cuidado em zelar o nome
desta Casa,  como  alguns  não tem,  e salienta  que  é só um
exemplo que  deu.  Diz que  ainda  o preocupa  a questão do
fechamento das escolas  rurais,  tem  preocupação quanto  a
isso, principalmente  na Linha 21, e salienta que irá a



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 8

secretaria municipal  de Educação conversar  pessoalmente
com o secretário, juntamente com o vereador Mão e outros
vereadores que quiserem,  para discutir  o problema  com
muita cautela, com muita paciência, e cuidado com os
alunos da zona rural. Diz que não se pode fazer de qualquer
maneira, existe  estudo  técnico, sabe disso,  mas é preciso
estudar mais o assunto,  não se pode tomar  uma atitude
assim, de uma  hora  para outra.  Comenta  também sobre  a
iluminação pública, uma estimativa para o ano de 2014, de
uma milhão e setecentos mil reais para gasto com
iluminação pública, e que fala isso com dados, não de
qualquer jeito,  sabe bem o que está falando,  e tem esta
estimativa e tem  sobra  mensal  de cinquenta  e quatro  mil
reais por mês e há uma sobra ano de quase setecentos mil
reais para gasto com iluminação, dinheiro este que a
população paga. Podem  falar que o dinheiro  está lá nos
cofres públicos, e não quer ver dinheiro em cofres públicos,
quer ver dinheiro  nos postes  de iluminação, clareando  a
cidade, iluminando  quando o aluno sai de sua casa no
período noturno  e vai para a escola,  com  mais  segurança.
Quer ver o dinheiro sendo bem aplicado ali, não está
dizendo que o dinheiro está saindo dos cofres, está dizendo
que o dinheiro  está sendo  mal investido,  e que é preciso
mudar. Salienta que é preciso mais e mais conversar com o
Executivo Municipal  e assim  os vereadores  fazer jus aos
votos que receberam.  O Sr. presidente  Pedro  Ferrazin  diz
que como  os vereadores  Paty Paulista  e Claudemar  Littig
vão conversar com o secretário municipal de Educação, que
incluam na conversa também as escolas Anita Garibaldi, da
Linha 12, e José Mauro de Vasconcelos, Setor Prosperidade.
O vereador  Cesar Condack,  PSDC, diz: “O vereador  Paty
Paulista em seu discurso,  não quero  dizer  que foi porque
você discursou  iluminação, vereador, mas eu já estava
anotado no meu rascunho  que eu ia falar de iluminação
pública, eu quero dizer, presidente,  que não tem como
aceitar mais isso, não tem como aceitar. Vários amigos
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meus vieram de Ji-Paraná, que eu tenho vários parentes, os
irmãos da minha mãe moram ‘tudo’ em Ji-Paraná, a maioria,
‘teve’ aqui mais de cem amigos meus de Ji-Paraná, visitando
a Expoac,  passaram  lá na minha  casa,  e como  o vereador
disse, eles  falaram:  “Vereador, cara  nós ‘bota’ tanta  fé em
você, e nós chegamos  na marginal  da BR,  isso  é um lixo,
está tudo apagado vereador,  nós ‘foi’ lá no centro,  nós
viemos dando risada,  para que aqueles  postes  com tudo
apagado”, agora, o que me dá indignação, eu como
vereador, falando,  como você disse,  todo mês sobra um
montante, desse  montante  tem um ano e seis  meses  que
está lá na prefeitura,  paradinho,  um milhão, um milhão e
cem reais. Prefeito, o senhor não tem gestão, o senhor não
tem administração, o senhor nunca viu o que é
administração na sua vida, tenha misericórdia, pede a
renúncia que será bem para o senhor e para Cacoal, o
senhor está fazendo um mal tão grande para Cacoal,  que é
inaceitável, o senhor está acabando  com esta cidade, o
senhor está desmoralizando Cacoal pela sua incompetência,
irresponsabilidade, pela sua ‘mal’ gestão, o senhor foi
religioso, pode ter se dado bem, mas como prefeito o senhor
é o mais ruim dos prefeitos do Brasil, do Brasil. Eu vou dizer
um negócio para  o senhor aqui,  se  o ‘Chapeuzinho’ tivesse
sido prefeito  estava te dando de dez a zero, prefeito,  o
senhor acabou com a cidade, o senhor acabou com a cidade,
aceite ou ão queira aceitar eu falo a verdade,  o senhor
destruiu a cidade, o bairro Habitar Brasil já tem dois anos, lá
não passa, já vão chegar as águas de novo, não é culpa do
‘Cidão’ é culpa  do  senhor que não tem gestão, o senhor só
sabe assinar papel, o senhor só sabe sentar numa cadeira, e
tudo o que  eles  dizem  o senhor  assina,  o senhor  não tem
gestão. Pelo amor  de Deus,  o senhor  para fazer bem por
esta cidade  o senhor  deveria  ter humildade  que o senhor
disse que tem, pedir a renúncia e sumir daqui,  para onde o
senhor nasceu,  sumir  daqui que não vai deixar saudade,
prefeito, o senhor não vai deixar saudade nenhuma, porque
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o povo está angustiado. Inclusive eu não vi ele
apresentando nenhum  dia na Expoac,  porque  ele também
está se sentindo  envergonhado,  e se vai, vai levar vaia,
porque o povo está chateado, secretário nenhum tem culpa
da má gestão dele não, o secretário tenta, tenta, mas a mal
administração, o gestor tem que ter pulso, o gestor tem que
ter qualidade, o gestor tem que mandar no município e não
ser manipulado como um boneco de pau, ser boneco de pau,
manipulado, o senhor está envergonhando,  o senhor
envergonha doze vereadores, o senhor envergonha a classe
empresarial, o senhor  envergonha  esta  cidade,  o senhor  é
um desprezo para Cacoal,  e eu fui humilhado quando meus
amigos de Ji-Paraná ‘falou’: “Que que  é isso,  vereador,  as
luminárias eu contei,  parece que só tem uma cinquenta
acesas”, desde  quando  eu me conheço por gente  não faz
uma troca  destas  luminárias, e tem um milhão na conta  lá
da prefeitura,  está lá no  meu gabinete,  vocês querem ver?
Isso é ‘mal’ gestão, isto é falta de administração, ele nunca
viu o que é administração pública, nunca teve um filho para
comprar um vidro  de dipirona para saber o que que é uma
dor, nunca teve família para pegar um carrinho para saber o
que é despesa de um pai de família que luta, trabalha, para
cuidar de seu salário. Prefeito o senhor acabou com Cacoal e
o que está fazendo aí, é dinheiro  do PAC, dinheiro  do
governo estadual,  procura onde está obra da prefeitura,
recursos próprios, do cidadão de Cacoal,  não tem. Fazer
festa com chapéu alheio dos outros é muito bonito, e: “Ah,
eu estou  fazendo.  ”Fazendo o quê, rapaz?  Não se constrói
uma escola, não se constrói nada, tem várias coisas
interditadas no município, eu estou mentindo? Ou quer que
eu aponte um por um o que está interditado, estragado, não
está funcionando,  é muita coisa, Paty Paulista,  é muita
coisa, é muita coisa neste município que estava funcionando
e hoje não está mais, e vai acabando, e vai acabando, quer
sentir na pele,  vai  no  Habitar  Brasil,  Motocross e Limoeiro,
para ver o tamanho das valas que tem lá, não se uma patrol,
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não se joga um cascalho,  para tirar aquela areia ali da
marginal da BR  a imprensa  teve  que  ir lá com carriola,  eu
estou mentindo? Duas carriolinhas, os repórteres metendo a
pá, aí mandou a patrol,  não tem gestão, não é o secretário
Cidão que é o culpado não, Paty, é o gestor que está
arrebentado, não sabe o que está fazendo,  está perdido,
está perdido,  e o município só vai  para  baixo,  você não vê
empresário investir neste município. Procura para mim onde
é que instalou  empresário aqui,  há quatro  anos,  de grande
porte, para dar empregos para esta cidade, porque o gera na
cidade é, é emprego,  não tem Donizeti,  não tem, não tem,
porque ninguém quer vir para cá, a cidade está um caos e a
gente, apanhando  todos os dias, senhor presidente,  nas
ruas, eu não discordo de apanhar, a gente não foi eleito para
isso? Mas com esse prefeito  aí, eu vou ser sincero  com
vocês, chegou  no  limite,  não dá mais,  tudo  que  falar  aqui,
vai ser balela, pode mandar duzentos, quinhentos,
cinquenta mil ofícios, indicações, não é coisa nenhuma,
entra aqui  e sai  aqui,  ficar  por isso mesmo. A Linha 09, fui
na Linha 09, domingo  do mês passado,  fui cobrado,  fui
convidado para ir numa  festa  comer  churrasco,  cheguei  lá
eu recebi  mais de cinquenta cobranças, Paty, a minha cara
ficou no chão, o cara falou:   “Aqui em casa  ninguém vota
mais, aqui em casa ‘rasguemos’ os títulos, ninguém precisa
disso, para comer arroz com feijão e carne de porco eu não
preciso dessa porcaria  de título, porque  olha, há quanto
tempo essa  Linha 09 não se faz patrolamento e nós temos
que bater para ir para a rua, escoar nosso mantimento, usar
essa linha ”. Mas  nós que  estamos  na cidade  não sabemos
disso, mas eles estão lá sentindo na pele, estão revoltados.
Agora tem alguém que discorda, você sabe porque discorda?
Porque estão mamando,  está fazendo  o desejo  dele,  está
beleza, está ganhando o seu salário bom, está atendendo as
suas comodidades,  aconchegada,  então está beleza,  para
mim está bom,  não fala mal não, não fala mal não, está
bom, mas há uma indignação Paty, você ver aquelas
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crianças no  Limoeiro,  você ver  aquelas  crianças no Habitar
Brasil, indo  para o Morada  Digna,  não tem  uma  luminária
em frente aquele cemitério, seu filho estuda lá? Quem tem
um filho  que  atravessa  ali do Habitar  Brasil,  lá no  Morada
Digna a noite, quem foi lá para ver que não tem um poste, e
nós estamos  cobrando  isso  aí tem mais  de um ano.  É da
Eletrobrás? Não é da Eletrobrás porque  eu, a vereadora
Maria, Rafael,  fomos  com o Efraim  Cruz,  diretor  geral da
Eletrobrás: “Não, senhor vereador, os senhores estão
equivocados, quem tem que fazer aquela rede baixa,
iluminar, este setor que o senhor me disse, é a prefeitura”,
então esquece,  nunca vão fazer, sem não trocaram  a luz
queimada, vão fazer rede baixa ali, esquece. Então
moradores do  Habitar  Brasil  que  tanto  nos  cobra  para  que
faça iluminação para aquelas  crianças terem dignidade  de
vir e voltar  para casa  as onze  horas  da noite,  de frente  o
cemitério, lá do Limoeiro  para o Vitória, a mesma  coisa,
passa dentro de uma mata. Quem conhece  aqui? Quem
conhece aquele trecho do Limoeiro lá no Vitória, é uma mata
de um  lado,  uma  mata  do outro,  eles  passam  ali,  não tem
nenhuma luminária. Será que você não tem  amor  à estas
crianças, senhor  prefeito,  tanto  tempo  que  o senhor  prega
dignidade, que o senhor  prega o amor,  é amor o senhor
colocar iluminação ali para aquelas crianças transitar,  é
amor. Cadê o amor, senhor prefeito, cadê o amor que tanto
pregaste, onde está? Onde está o seu amo pelo cidadão de
Cacoal, eu estou  indignado  corá, eu estou  indignado,  é a
primeira vez que eu entro na política, mas eu estou
indignado, Tio Luciano, tanta falta de respeito com o
dinheiro público, se não tivesse o dinheiro, senhor
presidente, “Não tenho  dinheiro”, mas  está lá na conta  do
Banco do Brasil, na conta da prefeitura, um milhão e trinta e
cinco reais, há um ano e oito meses,  e são se faz uma
licitação. Porque que não se faz? Porque esse prefeito nunca
teve gestão e nunca vai ter, e quando acabar o mandato não
deixa nós te ver mais,  será um prazer,  na nossa  vida, o
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senhor é fraco de mais, o senhor é fraco demais, deveria se
envergonhar de ser um  prefeito  tão fraco  desse  jeito.  Não
conseguir fazer  uma  licitação para  comprar  uma luminária
para nosso  município.” O vereador  Rafael Evangelista  da
Silva Chaves,  DEM,  parabeniza  o presidente em relação ao
trabalho realizado quanto ao aterro sanitário, e espera que
as providências sejam tomadas em relação a reunião
realizada com  promotores,  com  o prefeito,  em breve,  para
que se possa  incisivamente  defender  a não instalação do
aterro sanitário no Setor Prosperidade. Fala que tem ouvido
reclamações sobre  a AMEC,  mas quando  se vê acontecer
algo desta forma, ser pentacampeão, oferecer estrutura que
outros municípios não oferecem  se começa a avaliar de
forma diferente e vê que Cacoal está organizada na questão
do esporte. Sabe que muitas coisas precisam ser
melhoradas, mas deixa seus parabéns ao presidente  da
MAEC e a todos os desportistas. Cobra ainda o projeto de lei
para criação do Conselho Municipal de Esportes e pede que
o projeto  atenda  a demanda  de todos  os  desportistas,  que
juntos contribuíram para que o projeto ficasse do jeito que
almejavam. Fala que  esteve  fiscalizando  o aterro  sanitário
da Linha 04, no domingo,  instalado em 2011, e o mesmo é
precário, naõ se pode chamar o mesmo de aterro sanitário,
tem lixo exposto,  que pode  trazer  contaminação, crianças
moram ao  redor,  tem pessoas  que frequentam o ambiente,
assim pede que ofício seja enviado para o secretário de Meio
Ambiente solicitando  providências, que coloque terra sobre
o lixo,  fechando  a célula de forma  devida  e ainda  colocar
saídas de gás do aterro, pois há risco de acontecer explosão,
pois há uma concentração de gás muito  grande.  Fala que
está desativado, pois está havendo transbordo para Vilhena,
mas é preciso tratar com responsabilidade o lixo que está ali
enterrado para  que não se contamine o solo  nem as águas
do Setor Prosperidade. Enfatize seu posicionamento
contrário em relação ao aterro sanitário no Setor
Prosperidade, em local indevido, e que não há concordância
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da população que ali mora e também de moradores  que
conhecem o setor  e sabem  da situação da água mineral,
onde há empresa produtora,  geradora de rendas, e ali
instalada, havendo uma área de aproximadamente quarenta
alqueires de mata, e a instalação é apenas  para atender
interesse privado de uma empresa que quer implantar
aterro sanitário. Salienta que esta mesma empresa que quer
se instalar em Cacoal e que já instalou  em Vilhena já
recebeu multa  e notificação daquele  município, bem  como
em Novo Horizonte.  Que se faça reunião junto com o
Ministério Público para fazer esta mudança e fazer um
trabalho efetivo e atender a população do Setor
Prosperidade. Cobra  do  secretário de Obras  celeridade  nos
trabalhos de tapa buracos na cidade de Cacoal,
aproveitando o pouco tempo que resta antes do período das
águas começar. Cobra ainda a recuperação das ruas do
Habitar Brasil,  Limoeiro e outros bairros, bem como pontas
de ruas em inúmeros bairros, como Village do Sol e Brizon.
Fala que tem que haver medidas  preventivas,  cascalhar
estes locais sem pavimentação dando uma melhor qualidade
de vida aos moradores.  Pede ainda o patrolamento  e
cascalhamento de algumas  linhas  da zona rural que não
tiveram ainda este benefício e ainda de alguns pontos
críticos, e pede que ofício seja enviado  ao secretário de
Obras solicitando estes trabalhos na zona urbana e rural do
município de Cacoal,  bem como nas  aldeias  indígenas, das
linhas 14 e 15-A,  que estão em péssimas situação e não
conseguem escoar sua produção. Comenta sobre a questão
da unificação dos hospitais, Unidade Mista e Materno
Infantil, que com setecentos  mil reais poderia  ampliar  e
colocar a Unidade Mista em funcionamento, e defendeu em
dois mil e treze esta forma, mas o prefeito foi buscar
alternativas, deixando  esta  forma como última opção, e se
assim não fosse o problema já estaria resolvido. Mas hoje vê
a oportunidade  ressurgir  e este  problema  poderia  ter sido
resolvido antes, e agora o Hospital São Daniel Comboni não
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pode resolver, e salienta que o prefeito não teve a visão e a
técnica do secretário que estava no momento, sendo que o
Conselho Municipal de Saúde defendia também a tese, bem
como ele, vereador  Rafael  Evangelista.  A vereadora  Maria
Aparecida Simões, PT, diz que os problemas  do município
são os mesmos,  e em um ano e meio de mandato  não
melhorou, os vereadores falam de saúde pública, de
iluminação pública, e isto  se torna  cansativo,  mas  tem  se
que falar  sobre isso,  tem que cobrar. Diz que são inúmeras
as indicações encaminhadas  ao Poder  Executivo  e não são
atendidas, e não é por falta de dinheiro,  tem  mais  de um
milhão de reais na conta bancária para cuidar da iluminação
pública no município e até hoje nada foi  feito, pessoas são
assaltadas, crianças sendo  abusadas  à noite,  por falta de
iluminação pública. Diz que  a questão da transferência do
hospital já foi feita audiência pública onde o próprio prefeito
chamou para si toda a responsabilidade  dizendo: “O
problema é meu.”, mas o problema é de toda a população, e
até hoje nada foi resolvido, tem técnicos que já discutiram a
transferência dos  hospitais,  e hoje  a melhor  opção para o
município não é um hospital  de vinte milhões e sim um
projeto mais enxuto apresentado pelo Dr. Vasquez na época,
que fica junto  ao Materno  Infantil.  Fala que é uma  ilusão
quando se fala da construção da UPA, pois esta não vai
funcionar, não é uma unidade como a Unidade Mista é uma
unidade de  pronto socorro,  e é preciso técnicos e médicos,
pois só a construção da UPA  não vai melhorar  a saúde do
município. Diz que quando vai na tribuna outro vereador já
falou o que ia falar, isto porque todos cobram do prefeito e
sua equipe  e poucos  resultados  aparecem.  Com  relação a
AMEC diz que possível com tão pouco fazer muito, e salienta
que quando estava como diretora do SAAE também fez essa
diferença no órgão, e está preocupada  com a direção do
SAAE, não com os diretores e sim como está sendo tratada a
autarquia, e vai chegar um momento em que vai haver pane,
não está sendo cuidada como deveria ser cuidada, inclusive
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tem recebido reclamações de funcionários que dizem que o
SAAE não está como era antes, a arrecadação caiu e a tarifa
de água subiu muito, e que durante quatro anos que esteve
à frente  do SAAE  não houve  nenhum  aumento  na tarifa  e
fechou o ano de dois mil e doze, com dois milhões e
duzentos mil reais de superávit e hoje o SAAE começa a cair
em decadência. Fala que a população aumentou  e vai
aumentar mais e a população precisa, pois pensam em
construir, como o Minha Casa, Minha Vida, mas não pensam
em como colocar água e tem se que pensar em
abastecimento de água. Fala que investimento  de trinta  e
cinco milhões de reais é a longo prazo e a água é questão de
urgência, mal começou a seca e já há reclamação de falta de
água no município. Chama  a atenção dos vereadores  em
relação a questão da saúde indígena que passa por grandes
problemas, já houve  audiência pública no passado  onde  a
Srª Alda,  gestora  da saúde indígena esteve  presente,  e os
indígenas estão morrendo, tem muitos indígenas com
câncer, estão morrendo e não estão colocando a causa real
no atestado de óbito e vai ser paralisado o DISEI de Vilhena,
que é em Cacoal para chamar a atenção da secretaria
especial de Saúde Indígena para chamar  atenção sobre  o
que ocorre no  município, fala  que a saúde indígena atende
várias etnias, inclusive o DISEI de Vilhena está em Cacoal, e
quando houve a descentralização da saúde indígena há dois
anos esteve com o Sr. Antonio, secretário especial da pasta,
e este disse  que se não funcionasse  mudaria  a gestão, e
infelizmente tem hoje pessoas que estão na pasta e não tem
afinidades para trabalhar  com  os indígenas, e questionou
com a Srª Alda: “Sabe porque a senhora está sentada nesta
cadeira? É porque temos indígenas aqui, porque se não
existisse indígenas não existira a pasta da saúde indígena e
automaticamente a senhora não estaria sentada nesta
cadeira”, salienta que o índio não tem que ser tratado com
diferença, mas tem que ser tratado igual. Diz que as
mulheres indígenas tem dificuldades de se relacionar com as
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enfermeiras no hospital,  e é precisa  acompanhamento,  e
hoje tem  várias mulheres  tendo  parto  dentro  das aldeias,
com dificuldades.  Diz que nesta semana haverá reunião, na
quinta-feira, às nove  horas  e convida  todos  os vereadores
para discutirem a questão da saúde indígena. Diz  que  tem
mais de cinco anos as aldeias não tem máquinas para
recuperar as estradas para que possam escoar sua safra, na
gestão do prefeito  atual não passou  máquina, na aldeia
Amaral, última ladeia da Linha 11, teve que tirar indígena de
rede, para que ela não morresse, pois não tinha estrada. Diz
que hoje entra em discussão projeto  de convênio com a
Guarda Mirim,  que atende  mais  de cem crianças, algo de
suma importância para o município, e ainda será deliberado
o projeto  de lei que cria convênio com a entidade  São
Camilo. O vereador  Valter Pires, PT, parabeniza  o amigo
Romeu pelo  excelente trabalho feito  diante  da AMEC e por
mais este grande título para a cidade de Cacoal,  o que
mostra a seriedade de seu trabalho e de sua equipe,
parabenizando ainda os atletas. Fala que esteve na Linha 15
verificando ponte a pedido de amigos, e por sorte ao chegar
no local a mesma já estava recuperada. Foi na Linha 15-B se
deparou com  ponte  que precisa  de reparo  urgente  e pede
que ofício seja  enviado  ao secretário de Obras  solicitando
este benefício. Esteve  ainda próximo a Linha  Matogrosso,
pois o FHITA fez o setor e deixou o Travessão Matogrosso e
o Travessão Schneider  sem fazer, e pede que ofício seja
enviado ao secretário de Obras  solicitando  que o mesmo
faça o patrolamento destes dois travessões. Com relação ao
FHITA nas linhas  vicinais,  diz que  por  onde  passou,  Linha
21, Matogrosso,  15-A,  15-B,  diversos  travessões, as linhas
são muito estreitas, fizeram o patrolamento e é necessário
que se faça o cascalhamento,  e salienta que com as
primeiras chuvas ninguém passará nestas vias, e a situação
é preocupante, sem cascalhamento nas vias vicinais haverá
o maior problema quando começar a época das chuvas. Fala
que esteve ainda no bairro Teixeirão e pede que ofício seja
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enviado para  o secretário de Obras em relação a trecho da
Avenida das Comunicações até a Rua dos Pioneiros,
principalmente ao lado da base militar onde tem buracos de
metro em metro, e que até a pé é difícil de passar, então que
o secretário de Obras  faça tapa buracos  no local,  e ainda
fazer tapa buracos  na Rua Maria Aurora do Nascimento,
principalmente no trecho entre as ruas José Becker e Padre
Ezequiel Ramin. Fala que o secretário quando for fazer tapa
buracos que faça na rua toda,  pois no bairro Village do Sol
foi feito  tapa  buracos  da Rua  ‘A’ até a Rua ‘M’, e deixou o
restante da rua sem fazer, e assim não adianta, tem se que
programar e recuperar  a rua toda. O vereador  Adailton
Antunes Ferreira,  PRB,  diz  que  não sabe como o agricultor
vai fazer  para  trazer  seus  alimentos  a partir  de dezembro,
pois já está no mês de agosto  e cinquenta  por cento  das
linhas da zona rural já não estão dando condições de
tráfego, tem alguns pontos, as pontes só estão esperando as
próximas chuvas para irem embora, e vai  ficar o secretário
Cidão doido,  a imprensa  doida,  os vereadores  doidos,  por
causa da cobrança, e indaga  porque  o governo  do estado
não uma ‘mãozinha’, porque passar máquinas para lá e para
cá não vai  resolver o problema, estão passando a máquina
por cima da poeira e tapando  os buracos,  mas com as
primeiras chuvas  aposta  que os buracos  reaparecerão, os
mesmos buracos,  e isto  é mesma  coisa  que amarrar  uma
tarja na cabeça do agricultor  e chama-lo  de palhaço, não
tem diferença, falta mais respeito com o cidadão,
principalmente com o cidadão da zona rural. Pede que
diante da estrutura do DER seja montada uma comissão de
vereadores para ir a diretoria geral do DER em Porto Velho e
peça ajuda ao órgão. Fala que Unidade Mista o ar
condicionado do centro  cirúrgico quebrou  hoje  e o mesmo
ficou mais ou menos dois anos sem fazer limpeza, o técnico
tirou para dar olhada e o aparelho não tem mais condições
de uso por falta de manutenção, como não se dá
manutenção em nada neste município. Pede que ar
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condicionado, alguns aparelhos, estão no almoxarifado e diz
que quando falou com servidores da instituição que
deveriam falar com  o Sr. Toninho  Masioli,  para ver se ele
autorizava algum ar condicionado, não teve nenhum
favorável em falar com o secretário, não sabe se estão
desacreditados com todo secretário que passa por ali  ou se
já estão desacreditados com o Toninho Masioli. Tem certeza
que o ar condicionado não irá funcionar em trinta, quarenta,
noventa dias, e assim pede que ofício seja enviado ao
secretário municipal  de Saúde pedindo  que  ajude  o centro
cirúrgico e instale pelo menos um aparelho de ar
condicionado no local, pois tem vinte condicionadores de ar
no almoxarifado,  guardados  há quase  um ano.  Diz  sobre o
fechamento de algumas  escolas  da zona rural, como da
Linha 21, Escola  Cruzeiro  do Norte,  mas é preciso  que o
município tome providências e não coloque as crianças mais
uma vez nestes  ônibus que não tem  condições de tráfego
para andar até quarenta  quilômetros para chegar numa
escola, o que impossibilita  o aluno  de estudar.  Diz que o
agricultor não tem estradas, não tem carreadores, não tem
incentivo, não tem saúde, a única coisa que tem são as
escolas e querem  tira-las.  Fala que todos  os vereadores
desta Casa tem que comprar essa briga e que podem contar
com ele, vereador Adailton, neste sentido. Diz que
conversou com  o Sr.  Luiz  que  foi  trocar  uma lâmpada, e o
poste caiu,  mas está feliz  porque chegou um pouquinho de
material para  troca  de lâmpadas na cidade,  alegre,  porque
faz três anos que ele não nenhum um pouquinho  de
material, estava contente por ter chegado um pouquinho de
reatores e um pouquinho de lâmpadas, e salienta que tem se
que dar risada de uma coisa dessas, com um milhão de reais
na conta e chegar um pouquinho de cada material, trinta e
nove mil  reais  de lâmpadas e reatores,  o que  não dá nem
para colocar na Avenida das Mangueiras. É preciso ver se o
‘Gigi’ dá uma  mão, ver licita  logo  um  milhão de reais.  Em
aparte o vereador  Mário Moreira  indaga quem é Gigi. O
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vereador Adailton  Antunes  Ferreira  fala que assistiu  canal
de televisão que  diz que  tem um  tal de Gigi,  que  é o cara
que faz a correria, vai na empresa, negocia, e este não deve
estar sabendo  que para comprar  material  de iluminação
pública tem um milhão de reais em caixa, esclarece que só o
conhece por apelido,  não sabe quem é. E que talvez o
vereador Mário Moreira o conheça melhor do que ele,
vereador Adailton. Volta a falar que tem que ver o acontece
e cabe a esta Casa  cuidar  mais  disso,  pois  a cidade  está
fazendo vergonha,  muita  escuridão. Em  aparte  o vereador
Rafael Evangelista diz que já está feito o registro de preços,
está havendo problema na questão do empenho, sendo que
o material  é preciso,  já tem dinheiro,  tem registro  então
porque não tem o produto. Continuando,  o vereador
Adailton agradece a todos.  O vereador Mário Moreira, PRP,
pede que ofício seja encaminhado  ao DER, pois poucas
pessoas lembram que a Linha ‘E’ que começa no Pacarana,
que cruza o Rio Machado, que passa em frente ao Selva Park
pertence ao DER e há muito tempo o órgão não dá
manutenção lá, e é mais  uma via  que o município tem que
dar conta, na região do Cedrão. E que no ofício se pergunte
qual a possibilidade  do  DER fazer  a recuperação desta via.
Que ofício seja enviado para a secretaria  municipal  de
Saúde comunicando  que o governo  federal  disponibiliza  o
‘Teste da Linguinha ’, que é feito quando  a criança nasce
para saber se a língua é colada ou não, sendo que fica muito
mais fácil fazer cirurgia  logo  após o nascimento  do bebê,
que fazer tratamento a longo prazo, sendo que em até seis
meses de idade  se pode  fazer  a correção. Em  seguida  diz:
“Que a partir de hoje, dezoito  de agosto  de dois mil e
quatorze, eu, vereador  Mário Angelino  Moreira,  conhecido
como vereador  Jabá Moreira,  não vou perder  meu tampo
mais aqui  nesta  tribuna  seja  lá de um  segundo  para  estar
respondendo ou debatendo  quem  quer que seja da nossa
imprensa local. Eu acho que o respeito tem que ser mútuo, e
eu quero falar diretamente ao Sr. Edson Leite, que não está
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aqui, mas com certeza ele vai assistir esta sessão, que você
Edson Leite  pode  esbanjar  os elogios  que  o senhor  quiser
fazer a meu respeito, eu não vou mais perder tempo com o
senhor, até porque, senhor apresentado Edson Leite, a boca
fala, o coração está cheio, a população está vendo,
entendendo do que o seu coração está cheio. Eu não posso
cair nesse  erro de ser representante  do povo  que está o
tempo inteiro  debatendo  até com quem  eu não conheço,
como o Tiago Cacoal, por exemplo.  Então eu faço este
compromisso com Cacoal,  quem quiser  falar  de  mim fale  a
vontade, só que tem uma coisa, a Bíblia diz que a gente tem
que ser ‘astuto como um cobra e simples como as pombas’,
um pé no chão e outro no céu, dê a César o que é de César,
dê a Deus o que é de Deus, quando me chamarem de ladrão
ou me chamarem de corrupto,  eu não sou santo e não sou
ressuscitado, tenho sangue também, mas eu não vou
responder falando  mais  nada,  Paty,  vou  responder  falando
na Justiça como agora eu vou representar a televisão que o
Sr. Edson Leite trabalha, por algumas coisas que ele andou
falando, eu não vou representar o Edson  Leite, eu não vou
representar a TV Allamanda,  eu vou entrar  contra  o SBT,
tem uma bandeira  do  SBT  em nosso município, até porque
eu acho  que se ela não existisse,  se não tivesse  sinal  em
Cacoal ele não poderia estar trabalhando  lá, quanto ao
‘facebook’, vou  procurar  também a Justiça. Agora  eu ficar
aqui, Donizeti,  perdendo  o valioso  tempo  que nós temos,
que o povo nos deu o direito,  Deus nos instituiu  como
autoridade para estar respondendo  gente que tem no
coração as palavras que saem pela boca, eu acho que é uma
covardia com a população, quero sim fazer a diferença neste
município, quero respeitar o senhor pelo voto que o senhor
me deu, a senhora, o jovem, porque eu sou seu
representante. Não posso  mais perder  tempo,  dezoito  de
agosto de dois  mil e quatorze,  pode  falar o que quiser,  a
resposta vai ser dada de outra  forma,  forma  coerente,  de
forma respeitosa, mas bater boca, principalmente com quem
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não tem futuro, chega, não vou mais perder meu tempo. Já
passaram muitos  por aqui, já passou  Cabo Eliel,  Túlio, e
outros vão passar,  esse povo  não cria raiz não, mas nós
temos raiz aqui Paty, eu nasci em Cacoal,  ninguém pode
tirar isso de mim. Obrigado Cacoal,  é um compromisso que
eu estou fazendo.” Fala que hoje será votado projeto de lei
da Guarda Mirim e tem alegria de ser um dos fundadores da
Guarda Mirim e hoje com certeza todos os vereadores darão
apoio a esta  entidade  votando  favorável ao projeto  de lei.
Pede que o presidente  desta Casa convide  o Sr. Katatal,
presidente do SAAE,  para usar por dez minutos a tribuna e
responda questionamentos,  dar esclarecimentos  sobre o
órgão, saber como está o SAAE hoje. Que ofício seja
encaminhado ao presidente desta Casa solicitando cópia do
processo executivo de obra desta Câmara, uma vez que foi
parar na Internet ao lado do presidente, sendo acusado de
estar gastando  muito  dinheiro  com uma obra, direito  do
povo saber.  E também mostrar  para a população que ele,
vereador Mário Moreira, não assinou nada em relação a esta
obra, faz parte da Mesa Diretiva  mas quem  assina  são o
presidente, primeiro  e segundo  secretário, somente.  Não
tem responsabilidade  nenhum do que está sendo feito.
Parabeniza o jornal Tribuna Popular que esta  semana
completa mais  um  ano  de vida.  Diz ainda  que  o cair é do
homem e o levantar é de Deus, e não tem caído
ultimamente, tem caminhado. A Mesa Diretiva informa que o
processo solicitado  pelo  vereador Mário será encaminhado
ao mesmo,  assim  como  qualquer  cidadão pode  requisitar,
inclusive está no Portal da Transparência. O vereador
Valdomiro Corá, PV, pede que o secretário de Obras do
município venha  a esta  Casa  de Leis  para explicar  porque
tanto atraso nos bairros da cidade, principalmente  nos
bairros Jardim Itália I e II, Motocross,  Habitar  Brasil e
Vitória, e ainda em algumas  linhas  vicinais  do município.
Pede que ofício seja enviado  prefeito municipal  solicitando
que qualquer  situação que for mexer com as escolas  do
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município de Cacoal  que  convide  os  vereadores, pois  estes
foram eleitos  para representar  a população, não se pode
aceitar secretário de Educação ir na zona rural ameaçar que
vai fechar escolas, tem se que ter o maior carinho e respeito
pelo povo  da cidade  e pelo  homem do  campo.  Fala  que na
hora de derrubar  a primeira  árvore em qualquer  setor  do
município foram os  pioneiros  há cerca  de  quarenta anos, e
hoje é preciso  respeitar  este  povo  que deu sua vida.  Pois
muitos morreram na roça, e assim as escolas da zona rural
devem ser tratadas com muito carinho, ouvindo o homem do
campo, ouvindo os doze vereadores. Diz que com relação ao
discurso do vereador  Condack  pensa o seguinte,  o povo
desta cidade, chegou a hora da eleição, hora de pensar mais
uma vez, de escolher  seus representantes,  e tem muitos
candidatos de outros municípios buscando votos em Cacoal,
depois, quando a saúde vai mal, a administração vai mal, os
culpados são os eleitores. Porque deixar de votar em
candidatos de Cacoal  para votar em candidato  de outras
cidades, e depois como achar estes candidatos,  e como
exemplo cita o deputado  Euclides  Maciel  que teve  muitos
votos em Cacoal e não veio mais aqui, assim tem que votar
em quem tem compromisso  com Cacoal. Em aparte o
vereador  Cesar Condack  diz que tem um candidato que foi
diretor de  um departamento recebendo dezessete mil  reais
por isso, utilizando estrutura do estado, máquinas
compradas com  dinheiro  público e agora  vem dizendo  que
fez um monte pelo estado, não ez mais que obrigação, pois
com um salário de dezessete mil a pessoa tem que produzir
cem por cento  do que faz, e agora  está implantando  seu
nome em Cacoal dizendo que foi diretor do DER e fez muita
coisa. Continuando,  o vereador  Valdomiro  Corá diz que a
obrigação deste secretário é fazer até porque  o povo  de
Cacoal votou no governador do estado que hoje é candidato
a reeleição. Volta a comentar que chegou a hora de mudar, e
se preocupa  em ver  a população reclamando e na hora  de
votar vota em pessoas  que não tem compromisso  com a



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
24

cidade de Cacoal. Diz que o padre Franco pode ter muitos e
muitos defeitos,  mas como  vereador  há cinco  anos  e oito
meses, nunca viu tanta obra que está saindo neste
município como  agora.  Deve se olhar  todos  os bairros  da
cidade para ver o que está vindo  para a cidade.  Fala que
saúde está precária, mas é preciso  que o governo  abra o
hospital regional para o povo, pois o diretor do hospital não
atende vereador,  parece que é blindado,  o homem não
atende ninguém. Pede que ofício seja enviado ao
governador e pede apoio  dos demais vereadores, com suas
assinaturas, dizendo  o que  está acontecendo  no município
de Cacoal, pois é mais fácil achar dinheiro nesta cidade que
colocar um paciente no hospital regional, e isso é revoltante
e o povo não precisa disso. Fala quer não deve se votar em
político que depois  de ganhar as eleições não quer mais se
encontrar com o eleitor. Diz que ele, vereador Corá, mora na
Avenida São Paulo, 2134, e coloca-se à disposição. O
vereador Donizeti Souza da Silva, PTB, pede que ofício seja
enviado ao presidente da AMEC parabenizando-o  pelo
excelente trabalho feito em relação ao VIII Jogos
Intermunicipais de Rondônia, quando Cacoal foi
pentacampeão, um orgulho para nosso município, que este
ofício sej em nome de todos os vereadores. Pede que ofício
seja enviado ao secretário de Obras solicitando
patrolamento no travessão do Sr. Adãozinho, na Linha  12,
promessa do secretário feita há vinte dias. Fala sobre a
saúde esclarecendo que a população cobra dos vereadores,
e os discursos  são repetitivos,  não são combinados  e sim
uma cobrança da população, e salienta que hoje o município
não tem mais  saída, o prefeito queimou o último cartucho,
que era a ida  da Unidade  Mista para o Hospital  São Daniel
Comboni, foi feita reunião na última semana quando a
ASSDACO analisou  se poderia  ou na ceder  ala do hospital
para o município, e a decisão foi de não aceitar  a ida da
Unidade Mista  para  aquele  hospital,  e diante  disso  não há
outra saída para o município resolver  seu problema  de
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saúde. Fala que toda a população do município e de outros
municípios também reclamam do mal atendimento,  da
forma como está a saúde de Cacoal.  Espera que o prefeito
não teime mais, parece haver uma briga pessoal da
associação com o prefeito,  não quer entrar  no mérito da
questão, mas quer cobrar o investimento que seria utilizado
no Hospital  São Daniel  Comboni,  construção de cozinhas,
lavanderia e adequações, no valor  de cerca  de quinhentos
mil reais,  seja investido  no Hospital  materno  Infantil,  um
projeto que desde  o ano passado  os vereadores  cobram.
Fala que se reuniu com secretário municipal  de Saúde,
Toninho Masioli, que é favorável que este investimento seja
feito no  materno Infantil,  o munícipio vai  economizar, pois
ficará apenas uma cozinha,  apenas um centro cirúrgico,
apenas uma lavanderia.  Pede que seja convocada  uma
reunião do prefeito, secretário de Saúde e todos os
vereadores para  que  juntos  cheguem a uma  conclusão em
relação a saúde do município. Sabe que não será resolvida a
situação por completo, mas amenizará a situação quanto a
saúde, estruturando, unificando a Unidade Mista e Hospital
Materno Infantil.  Salienta  que o secretário de estado  da
Saúde, Sr. Williames  Pimentel,  com o qual já conversou,
está disposto a ajudar, na questão de equipamentos,
estruturar, orientar,  o estado  dá as mãos ao município de
Cacoal. Fala que muitas vezes o eleitor confunde o trabalho
do legislador  com  o trabalho  do  Executivo,  achando  que  o
vereador tem que colocar médicos, remédios, mas o
vereador aprova aberturas de crédito, e nunca foi
atrapalhado o trabalho  da administração municipal.  Muito
criticam os  vereadores dizendo  que  estes  não fazem nada,
mas isto  não é verdade.  A Mesa  Diretiva  informa que  será
convocada reunião com o prefeito  e secretário de Saúde
para prestar esclarecimentos nesta Casa de Leis. O vereador
Claudemar Littig dispensa a palavra. O vereador Pedro
Ferrazin, PP, passa a presidência da sessão para o vereador
Mário Moreira, vice-presidente e ocupa a tribuna onde pede
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que ofício seja enviado para a secretaria municipal de Obras
solicitando o cascalhamento  da Linha 09, pois recebeu
abaixo-assinado com mais de cem assinaturas de
agricultores, neste  sentido,  preocupados  já com  o período
chuvoso que se aproxima. Escklarece que já está findando o
mês de agosto e tem várias linhas vicinais  necessitando de
recuperação, e tem poucos dias antes do período de chuvas.
Pede que ofício seja enviado a secretaria municipal de Obras
solicitando a recuperação das ruas dos bairros Morada
Digna e Parque dos Lagos, bem como a limpeza e
cascalhamento do distrito  do Riozinho,  os quais  parecem
que são esquecidos.  Que ofício seja enviado ao DNIT
pedindo a revitalização das  faixas  de pedestres do  distrito
do Riozinho,  tem lombadas eletrônicas, mas estão faltando
faixas de  pedestres, e tem vários alunos  que cruzam a BR.
Pede que a secretária de  Obras  faça lombadas  na parte de
cima da BR,  pois  vários municípios passam  por dentro  do
Riozinho para não pegar a lombada  eletrônica, em alta
velocidade. Que ofício seja enviado ao gerente dos Correios
solicitando que informe a esta Casa de leis quais as
providências tomadas em relação a entrega de
correspondências nos bairros  Morada  Digna  e Parque  dos
Lagos, bem como em outros bairros. Parabeniza presidente
da AMEC,  sua equipe  e atletas  pela  conquista  do JIR,  em
Vilhena, sendo que todo esforço valeu a pena, e que é
importante o reconhecimento da AMEC e atletas a esta Casa
de Leis, e pede que ofício de parabenização seja enviado a
AMEC. Que ofício seja enviado ao Comandante Alan Fabrício,
do Corpo  de Bombeiros  e toda  sua equipe  pelo  excelente
trabalho que estão realizando, pois foi tocado fogo na Linha
09, que se alastrou  e ia pegar fogo em empresa  de sua
família, Laminados  Estrela  do Oriente,  e foi feito  um belo
trabalho pelo Corpo  de Bombeiros.  Em aparte  o vereador
Mário Moreira diz que o Corpo de Bombeiros está com falta
de contingente  e houve  incêndio na Linha  05, o Corpo  de
Bombeiros foi chamado  e não tinha pessoal,  somente  o
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motorista, estava  acontecendo  a Expoac,  e estavam  todos
lá, então que se encaminhe  ofício solicitando  que seja
aumentado o contingente  do Corpo de Bombeiros  em
Cacoal. Continuando,  o vereador  Ferrazin,  diz que pedirá
que ofício seja enviado  solicitando  que seja aumentado  o
número de pessoas no Corpo de Bombeiros  de Cacoal.
Comenta a respeito  da saúde, que  está crítica, e que  seria
feita reforma  no Hospital  Materno  Infantil,  salienta  que o
Hospital São Daniel  Comboni é hospital  de primeiro mundo
em relação a oncologia  e ainda  vai ser  implantado  serviço
cardiológico. A ASSDACO  já informou  que não aceitará a
Unidade Mista  de Cacoal  lá, assim  tem se que resolver  o
problema de saúde urgente.  Fala  que  o hospital  municipal
deve demorar  mais  de cinco  anos  para  ficar  pronto,  assim
tem se que disponibilizar  ao povo de Cacoal algo a respeito
da saúde, onde vai  ser  a Unidade  Mista.  Logo  após volta  a
ocupar a presidência. Ordem  do Dia. Ausente  o vereador
Bruno Trevizani. O Requerimento  n. 45/CMC/2014,  de
autoria do vereador Pedro Antonio Ferrazin, que nos termos
do artigo 120, § 2° e 124 do Regimento Interno desta Casa
de Leis requer que seja posto em votação o presente
requerimento de Urgência Simples  para deliberação dos
Projetos de Leis n°s 100/14, de autoria da Mesa Diretiva, e
N.s 101/14,  102/14  e 103/14,  todos  de autoria  do Poder
Executivo Municipal, é colocado em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes. O vereador Emílio Junior
Mancuso de Almeida Questão de Ordem requer verbalmente
que sejam lidas somente as súmulas e pareceres dos
projetos de leis constantes da Ordem do Dia, em razão dos
mesmos já terem sido discutidos nas reuniões das
Comissões Permanentes,  o que colocado  à disposição do
Plenário foi aprovado por unanimidade dos presentes. Assim
o Projeto de Lei N. 100/14 – “Altera a Lei N.
1951/PMC/2006 e dá outras  providências”, é colocado  em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras  e Serviços
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Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 100/14
é colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade dos presentes. A seguir o Projeto de Lei n.
101/14 – “Autoriza o Poder  Executivo  Municipal  a firmar
convênio de cooperação financeira com a Associação
Beneficente São Camilo e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido,  colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. O Projeto de Lei N. 101/14 é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  Também o Projeto  de Lei N.
102/14 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido,  colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. O Projeto de Lei N. 102/14 é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos  presentes.  Continuando,  o Projeto  de Lei
n. 103/14 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar
convênio de cooperação financeira com o Instituto
Educacional Guarda Mirim de Cacoal e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos  presentes.  O Projeto  de Lei N. 103/14  é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
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por unanimidade dos  presentes. O  Sr.  Presidente, vereador
Pedro Antonio  Ferrazin,  após verificar  nada mais  haver a
deliberar na Ordem do Dia, declara encerrada esta sessão às
21h25min mandando que se lavrasse esta ata, que vai, após
lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.//////////////////////////////////////////////
///////////////////////

Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       ___________________

Valter Pires                   -    1° Secretário ____________________

Adailton Antunes Ferreira -  2° Secretário    ___________________
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